

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Békére vágyunk...

Irta: Staub Ádám gimn. hittanár.

Karácsony! ... Hogyan is volt régen? ... Ártatlan gyermekek a szeretet ünnepe előtt megható, közvetlen leveleket írtak a kis Jézuskának: Jézuskám, hozz nekem sok szép ajándékot! És az Égi Kisdéd a szülők szíven keresztül meghallgatta a kérő szót, hullott az ajándék...

Idén, mintha több levél menne ... Sok kemény, férfikézzel írt levél indult utnak, hazát kér, családot keres, elvesztett sirat ... A felnőttek, kik eddig ajándékoztak, most kérnek, várnak ... A felnőtt is aggódó, gyenge, reménykedő gyermek lett ... De mennyi, a szívek mélyén élő vágy, tintával meg nem írt levele száll az Ég felé: Karácsonyi Kisdéd, hozz nekünk ajándékot, a Te ajándékokat kérjük, békére vágyunk! ...

Édesapák, édesanyák, nevelők kérése a gyermekekhez szól: Imádkozunk a békéért! Felnőttek a Kisdédől gyermekeken keresztül várják ajándékukat ... Megváltozott a karácsonyi levelezés és ajándékozás. Megváltoztatta a felnőttek ajándékvárása, a békevágy! Ez a békevágy ad tollat Szentatyánk, XII. Pius pápa kezébe, hogy Ő is levelet írjon ... Megjelent az első apostoli körlevél, mely szintén békét kér a karácsonyi Kisdédől gyermekeink, hívain keresztül. A ember azt hinné, hogy a háború zajos visszhangjában teljesen elvész a kérő szó és a gépek kattogásában nem lesz más, mint a pusztában kiáltónak szava. De nem így volt. Felfigyelt az anyagias Amerika, a protestáns országok felelős vezetői együttműködésüket ígérték, a népszövetség pedig, amely még csak nemrég tiltakozott a Szentszék tagsága ellen, most nyilvános ülésen olvassa fel a pápa levelét. Mert békére vágyunk...

Érzik, hogy „határozott változást kizárólag a háborús összetűzésekből és azok végső befejezéséből remélni — hiábavaló gondolat. A győzelem órája ugyan annak, aki magához ragadja, diadalt jelent: de egyszersmind a kisértés órája is, amelyben az igazság angyala küzd az erőszak ördögével.” (A szentatya szavai.)

Érzik, hogy igazságot kell cselekedni, de szeretetben ... Beigazolódott, hogy a kínos kiábrándulások és csalódások órái az isteni kegyelem órái és a halál angyalának kopogása: Ime az ajtónál állók és zörgetek, olyan ajtókat is megnyit, melyek egyébként zárva maradnának ...

Itt önkéntelenül eszembe jut életem legszebb Karácsonya. Három éve volt egy budapesti nagy kórházban. Sokat szenvedtem magam is, de még több szenvedésnek, sirásnak ajajveszélésnek voltam tanuja. Mennyi vágy, kérés tört magának útát egy-egy mély sóhajtásban ... Megjött a Karácsony-est. Süketek, vakok, bénák, sánták gyülekeztek egybe Karácsonyfa jászola köré, ki a maga lábán, ki hordágyon, de mindenki ott akart lenni ... mindenki keresett, kért valamit, a szenvedésben való békét ... Megható volt látni. Szinte éreztem, hogy egyfajta embernek van oka sirni, a hitetlennek, az értelem nélkül szenvedőnek ...

A karácsonyfa jászola békét adott a szenvedőknek felcsillant előttünk az Égi Kisdéd békeprogramja, melyet helyette kicsi korában az angyalok hirdettek: Békesség a jóakaratu embernek! Előre hallottuk a hegyi beszéd megújító szövegét: Boldogok a békességesek! Átéreztük bucsuszavát: Pax vobis, béke veletek! Mindezt az a Kisdéd mondja, aki édesanyjául a béke Királynéját választotta ... aki nekünk magyaroknak is szerető Szószólónk.

Mennyivel más volt a betegek hangulata ezután ... Mintha hazafelé már kevesebb támogatás kellett volna ... Jaj helyett énekszó töltötte be a folyosókat, homályos éjjeli lámpa helyett a karácsonyfa száz és száz gyertyája égi fényt sugárzott ... Mindenki megtalálta, amit kért, megnyugvást, a békét ...

Ezek az érzelmek a Megváltó szavait mondatják velem: Világ, vajha megismerted volna, ami békességedre szolgál ... Felelős férfiak, vajha odatérdelnének a jászol elé, hogy a karácsonyéjszaka égi fénye világosítsa értelmeteket, a hideg barlang sugárzó melege meghatná szíveteket ...

Békére vágyunk, a Béke Királya vár minket ...

A szociális támogatás alapjául

a munkát kell tenni!

Áljótékonyág — álszegények. A mai jótékonyág csak tüneti kezelés.

Karácsony előtti napokban igen sok helyen jótékony célú karácsonyfa ünnepélyek vannak. Csillogó, díszes karácsonyfa, égő gyertyák hirdetik a nagy ünnepet: Karácsonyt. Körülötte jószívű, a jótékonyág nemes munkáját végző asszonyok s távolabb kopottruhás, rongyos lábbelis szegény gyermekek és felnőttek várják a szeretet ünnepén szokásos szeretetsomogókat, ruhákat, ajándékokat.

Minden elismerésünk a buzgalkodó asszonytábornak, akik kiválnak azok sorából, akik ennyit sem tesznek meg a nyomorgókért, a szegényekért. Ezek az asszonyok igen nehéz munkát vállalnak, mert jégpáncélba fagyott szíveket kell megtörni, amíg összehozzák a kiosztásra kerülő ajándékokat. Néha nem asszonyi fülnek való gorombaságot is kapnak, de azért minden évben lelkesen végzik tovább munkájukat.

De ...

A felállított karácsonyfa égő gyertyái kialszanak, az ajándékokkal a megajándékozottak, a néha egyenesen megdőbbenő sivar szegénységbe visszamennek s a kapott kalács szinte bele sem illik az otthoni környezetbe. Azonkívül megvan az a tulajdonsága, hogy az éhes szájakban igen gyorsan eltűnik s pár nap múlva már ismét a nyomor tápláléka mellett, a gondok köze pette

a hála helyett esetleg elkeseredést szül, mert néhány napon át megízlelték, hogy van ennél jobb, ennél szebb élet is!

A szociális kérdésekkel foglalkozók már régebb idő óta han-

goztatják, hogy a mai jótékonykodás

csak tüneti kezelés és az általános jólétet kell emelni.

Amikor azonban idáig érnek, általában elakadnak, mert az általános jólét emelése annyi tényezőztől függ, hogy megoldhatatlan feladatok elé állítják a jóakaratu, segíteni vágyót.

Már irtunk róla, hogy Baranyában nemrégiben egy szövetkezet alakult, amely anyagi segítséggel alátámasztva, embert akar faragni a nyomorgóból. Hozzá akarja segíteni, hogy a kenyeret megkeresse, a saját két dolgos kezével, mert

az minden becsületes embernek jobban ízlik, mint a kegyképen juttatott kalács.

Mohácson még nem működik hasonló intézmény, de felétlenül szükségesnek tartanánk mielőbbi megindulását.

Az eddigi jótékonykodást és támogatást a munkára kell felállítani és a munkán, annak lehetőségén keresztül kell a szegényeket megsegíteni.

Amint a jelenlegi jótékonyág — tisztelet a kivételnek — nagyon sok esetben csak áljótékonyág, fitogtatása annak, hogy lám én is adok, ugyanakkor meg kell különböztetni a szegényeket is. Vannak szegények, akik akarnak dolgozni, de nincs munka. Vannak olyanok is, akik különféle csapások folytán kerülnek nehéz helyzetbe és szorgos munka mellett is nyomorúságban élnek. Ezeknek megsegítése

továbbra is a nemesszivű aszszonytábor hivatása marad. Van nek azonban olyan „szegények” is, akik egyszerűen nem akarnak dolgozni.

Ezeket is először meg kell tanítani dolgozni — ez is feladat — s a munka megszerelésével, annak akarásával rávenni arra, hogy elsősorban önmaga gondoskodjék magáról.

Minden jótékonykodást tehát a munka akarására, szeretetére és elvégzésére kell alapozni.

Mindezeket a karácsonyi ünnepek alkalmából azért írjuk, mert a szeretetnek is szívből fakadónak kell lenni és ha tényleg segíteni akarunk,

akkor a mainál nagyobb munkát vállalva keressük az utat, hogy egy jobb közgazdasági helyzet megérkezéséig is becsületes munkalehetőséggel segítsünk a szűkölködőkön.

A város jótékony egyesületei, a Szeretelház agilis nővérei, a város hivatalos szegénygondozó hivatala karöltve induljanak el egy új uton: a munka útján.

Nem mondunk semmi újat, amikor néhány rég elfelejtett dolgot elevenítünk fel, hogy mivel is lehetne a szegényeket foglalkoztatni. Ez pedig a háziipar, amely lassan kivészett a kislakásokból. Ma már gyári seprűt, fakalacst, vásznat stb. használnak, amit nem is oly régen a háziipar készített.

Szorgos kezek dolgoztak a téli napokon. A férfiak faragtak, az asszonyok szőttek, fontak. De hol van ma már rokka? Hol van a házi szövőszék?

Nemrégiben adtunk hírt róla, hogy a kormány ma már mind ezeket felvásárolja, tehát van piaca ezeknek a készítményeknek. A szövésnél pedig ne gondoljunk csak a durva házivászonra, bár arra is igen nagy szükség van, ma Németországban, ahol a háziipart az alapos német szervezőképességgel állították be a munkába,

a vászontól a szőnyegig változatos áruk egész tögét készíti a háziipar.

Még visszaérünk erre a kérdésre alkalomadtán. Most csak annyit még, hogy megfelelő megszervezéssel a munkáskezek százaít lehetne a télen át ezzel foglalkoztatni. A tavaszra pedig a szintén nagyon elhanyagolt selyemgubó tenyésztésre hívjuk fel a figyelmet. A környéken még jobb gazdák is foglalkoznak ezzel, nálunk a szegénység is csak nehezen fanyalodik rá. Pedig Magyarország évente 40 millió pengőért hoz be selymet. Ez a pénz itt maradhatna, ha megfelelő propagandával rászoktatnánk az embereket a selyemgubótenyésztésre.

Elismerjük, hogy ez így nyersen felvetett ötletek megvalósítása igen sok munkát igényel, de véleményünk szerint nagyon hálás eredményt nyújtana, sok nyomot megszüntetne és sokkal szebb és nemesebb lenne a meddő politizálásnál!

A felsőkandai iskola harangszentelése.

Még áprilisban a felsőkandai iskola szentelése alkalmával, kifejezték az ottani hívek azt az óhajukat, hogy harangot szeretnének s indítsuk meg e célból a gyűjtést. Alig volt remény arra hogy ez a vágy teljesedésbe menjen s íme száz akadályt is leküzdve, a felsőkandai harang mégis megérkezett s annak beszentelése december 17 én megtörtént.

A harangszentelési ünnepségre a rossz idő ellenére is, a környékbeli tanyákról a hívek nagy számban sereglettek össze, a városból pedig résztvett az ünnepségen a város képviselőiben Vitéz Szőnyi Alajos polgármester és Pavkovics Antal városgazda, az egyházközség képviselőiben pedig Schmidt Károly világi elnök, Hoffman Gyula templomgondnok, Petrovics Károly belvárosi és Kiss Béla külterki igazgatók.

A harang beszentelése a tanteremben történt, melynek végzetével Tihanyi János plébános átadta a harangot Bubreg Jánosnak, aki a harang keresztapai tiszttségét vállalta, majd hét sokác iskolás gyerek magyar nyelvű verset mondott, melyet Magos Gyula kántortanító tanított be.

A kandai híveket Vitéz Szőnyi Alajos polgármester a város nevében, Schmidt Károly egyházközségi világi elnök pedig az egyházközség nevében köszöntötte, a harangszentelési ünnepség alkalmával.

A szentelési ünnepség lezajlása után a harangot körmenetileg a „Te Deum” éneklése mellett az iskolából a harangláthoz kísérték. A harangot a Budapestről érkezett szerelő egész új rendszerű felhúzó készülékkel, játszói könnyedséggel a Himnusz éneklése mellett néhány perc alatt huzta fel.

Az ünnepséget szentmise követte, mely alatt Tihanyi János pápai kamarás, plébános sokac nyelven, majd magyar nyelven fejtette ki azt a gondolatot, hogy a katolikus harang különösen milyen krisztusi tanokat hirdet naponta a híveknek.

A felsőkandai harang tiszta súlya 213 kilógramm s így jelenleg a legnagyobb az összes szigeti harangok között. A vasszerkezeti háromláb a tetőzettel 9 méter magas.

A harang és vasállvány együttesen 1807 pengő 32 fillérbe került, amelyből 1500 pengő már kiegyenlítést nyert, a hátralék kiegyenlítésére félévi haladékot adott Szlezák Rófalad harangöntő s így ennek fedezésére a gyűjtés tovább folyik. A gyűjtés körül különösen Pecsuvác András fejtett ki fáradhatatlan munkát.

— FINNORSZÁG és az északi hadszíntér térképe kapható FRIDRICH OSZKÁR könyvkereskedésében, Mohács.

Három hónapos gazdaképző tanfolyam lesz Mohácson.

Több ízben kifejeztük azon meggyőződésünket, hogy a magyar kisgazdatársadalom szak-kulturájának olyannyira fontos fejlesztéséhez, a legalkalmasabbnak tartjuk azon intézményeket, amelyek a téli hónapokban, amikor a gazda jobban ráér, igyekezzenek akár iskolai uton, akár tanfolyamokkal oktatni, tanítani a gazdákat. A dunaszekcsői ezüstkalászos tanfolyam sikere mutatja, hogy ez a helyes út s hogy ezen az uton a gazda is szívesen vesz részt a kultúr-törekvésekben.

A mohácsi járás lelkes gazdasági felügyelője, Vitéz Keresztes Fischer Ferenc, most a mohácsi gazdák részére rendez ily tanfolyamot amelynek értékét legjobban mutatja a tanterv bősége és alkalmazkodása a kisgazdák életéhez, szükségéhez. Mint értesülünk a tantervben növénytermelés, állat- és bonctan, állattenyésztés, üzem és számviteltan, kertészet, szőlőművelés, selyemhernyótenyésztés, baromfitenyésztés, közgazdasági és kereskedelmi ismeretek, egészség-tan, tűzrendészet, háziipar szerepelnek, egyezőval mindazon ismeretek, amelyek tudása feltétlenül szükséges és fontos a kisgazdáknak. Az előadókat a város szakférfiaiból most állítják össze.

A tanfolyam december hó 27-én, Karácsony utáni szerdán kezdődik s három hónapig tart. Az előadások naponta délután 6 órától este 9 óráig lesznek, tehát minden gazda, rendes napi munkája után látogathatja. A tanfolyamon résztvehet minden mohácsi gazda, aki elmúlt 24 éves, ezen koron alul csak abban az esetben, ha nő, tehát nem lehet más gazdasági iskola növendéke. Jelentkezni lehet Karácsony másnapján, kedden a Mohácsi Sokackör Magyar Olvasókörében, délután 3 órakor, azonkívül a tanfolyam megnyitása napján ugyanott. A tanfolyam a Sokackörben lesz, azonban ez nem jelenti azt, hogy csak annak tagjai vehetnek részt, mert — mint fentebb írjuk — minden mohácsi gazda beiratkozhat. A Sokackör központi fekvése a város minden részéből hozzáférhető a kisgazdáknak.

A tanfolyam teljesen díjmentes, sőt a szükséges füzeteket, ceruzát is ingyen kapják a hallgatók, tehát a legszegényebb gazda is beiratkozhat. Könyveket is kapnak a tanfolyam résztvevői, ami viszont azt jelenti, hogyha egyik-másik este nem jelenhet meg valaki, otthon a könyvből tanulhat.

A tanfolyam befejezésekor a résztvevők bizonyítványt kapnak és ezüstkalászos jelvényt.

Mindezekből megállapíthatjuk, hogy a tanfolyam megrendezése kitűnő, mindennel számol. Feltétlenül számol azonban azzal, hogy Mohács város törekvő, tanulmánygyő kisgazdatársadalma minél nagyobb számban részt vesz. A tudás fegyver, hatalom s ma, amikor gazdasági háború folyik minden egyes gazdának

szüksége van rá, nehogy elmaradjon. A tanfolyam rendezősége ezután is felhív minden gazdát, hogy jelentkezzen és iratkozzék be és — természetesen — szorgalmasan látogassa is az előadásokat

A Legényegylet harmadik adventi estje.

A szónoklás és a színpadi jellegképzés komoly művészi törekvést élvezhetette az, aki mélyre látó szemmel vett részt a Legényegylet ezidei utolsó adventi estjén.

Az est szónoka: Szigethy László mohácsi szigeti káplán előadásában nemcsak a megyézní kiváló és az értelemre hatni akaró előadó volt hanem mind a beszéd felépítésében, mind az előadás stílusában a szónoki művészet iskolapéldáját ragyogtatta meg a hallgatóság előtt. Szinte rendkívüli módon tudta gondolatának sokszor subtilis eszmekapcsolásai ellenére is lekötöni hallgatósága figyelmét. Így aztán nemcsak a beszéd rendkívül gazdag tartalma, de a jól felkészült széleskörű tudással rendelkező szónoknak a figyelmet az értelemeken át lekötő művészi képessége is, igen nagy élvezetet jelentett a hallgatóság számára. Egyaránt élvezettel hallgattuk, amikor a „Katolicizmus és a társadalom”-ról beszélve, az előbbinek világviszonylati hatásairól, majd ugyanannak magyar és végül mohácsi viszonylatban előadott reális és ideális következményeiről beszélt.

Az est másik komoly művészi értékét Petrovics Dezső mesternek maszkirozó képessége, vagy helyesebben szólva művészete jelentette. Mert az egyszerű szak tudást messze fölülmulja a szereplők maszkirozása terén az a nyilvánvaló gondosság, előtanulmány, amellyel ezt végzi és aminek a mester munkájának feltétlen szeretete szükséges. És ez a szeretet az, amely munkáját mármár művészetté nemesíti.

Az átlagos műkedvelői szintet egyébként is messze felülmuló egyleti színigárda előadását ez estén is nagy számmal tüntette ki látogatásával a nagyközönség. Fényes bizonyítéka ez a tény annak, hogy a dolgozó iparosifjuság nemcsak mindennapi foglalkozása terén állja meg a helyét, hanem nagybecsüli az önképzésnek egyik legalkalmasabb terénümát, a műkedvelői színpadot is, továbbá annak, hogy igazi kincsek rejlenek a fiatalságban, csak legyen kedv és ügyesség eme kincsek kiásásához és megragyogtatásához. Eppen ezért megbecsülés illeti meg a Legényegylet színi bizottságát, élén Petrovics Dezsővel, Szekeres Károly dékánál és Mihálovics Mihályal, akik időt és fáradságot nem kímélve tartják össze az ugyancsak szorgalmas és lelkes gárdát. Meg kell emlékezni az est szavalójáról, Nagy Antalról is, akinek a szavaltához ugyan lenne a kritikusként szava, de akiben határozott tehetség van, amit mélyíteni és csiszolni nem reménytelen és nem hiábavaló fáradság.

-ujvárl.

HIRDESSEN a Mohácsi Hírlapban.

HIREK

Kellemes karácsonyi ünnepeket kíván

előfizetőinek, olvasóinak és hirdetőinek a
MOHÁCSI HIRLAP
szerkesztősége és kiadóhivatala.

— Albrecht kir. herceg felszólalása a felsőházban. A felsőház földbirtokpolitikai javaslata tárgyalásánál környékünkről felszólalt *Heckenberger Konrád dr.*, aki hangsúlyozta, hogy földbirtokpolitikai reform végrehajtásánál nem szabad semmiféle protekciónak érvényesülni. Kifogásolta, hogy a javaslat nem tartalmaz rendelkezést az egykével kapcsolatban. — Nagyhatású felszólalása volt *Albrecht kir. hercegnek*, aki beszédében kifejtette, hogy a javaslat alapvető fel fogásban különbözik elődeitől. Ez ugyanis nem a tulajdonjog megszerzésére helyezi a fősúlyt, hanem az állami háztartás teherbíró képességéhez alkalmazkodik. A bérleti elvet helyezi előtérbe. Helyesli a javaslat azon rendelkezését, amely büncselekménynek minősíti, ha valaki műveletlenül hagyja földjét. Kifogásolja, hogy a javaslat nem támogatja a szövetkezetek szervezését. A kismember boldogulása a teremtés és az értékesítés szempontjára egyaránt kiterjed, ami pedig a szövetkezeti mozgalommal érhető el. Több kifogást hoz fel a javaslat hiányosságaihoz és saját példáiból támasztja alá azokat. Reméli, hogy a kormány nemcsak a jelenlegi javaslat hiányosságainak kiegyenlítésére törekszik, hanem szervesen egybe foglalja azokat a kérdéseket, amelyek megoldásra várnak.

— Művészi emléklakettet kapott Fischer Béla. A Baranyavármegyei Gyümölcsstermelők Egyesülete a napokban tartott közgyűlésén művészi emléklakettet adott át *Fischer Béla* ny. alispánnak, aki annyit faradozott a vármegye gyümölcsstermelésének fejlesztése érdekében s a mohácsi gyümölcsstermelés is sokat köszönhet neki. A plakettet *Vitéz Horváth István* alispán nyújtotta át, amit *Fischer Béla* meghatóltan köszönt meg.

— A polgármester adománya. *Vitéz Szőnyi Alajos* polgármester a legutóbbi városi közgyűlésen kijelentette, hogy a maga részére nem fogad el karácsonyi segélyt — amint azt megírtuk — amennyiben azonban a képviselőtestület ezt mégis megszavazza, jótékony célra adja. A karácsonyi segélyt most fizették ki s a polgármester a neki járó összegből 200 pengőt a fogadalmi templomnak, 40 pengőt a Szociális Misszio Társulat céljaira, 5 pengőt pedig a többi tisztviselőkkel együtt a város szegényeinek adott át. A város polgármesterének ezen nemes gesztusa minden elismerést megérdemel, mert ezt a város tisztviselői és alkalmazottai érdekében vállalta, hogy részükre a karácsonyi segélyt biztosítsa.

A Pécsi Kereskedelmi és Iparkamara az iparosságért.

Lapunk mult számunkban röviden megemlékeztünk a Pécsi Kereskedelmi és Iparkamara közgyűléséről. A közgyűlésen elhangzott beszámoló azonban igen sok érdekes adatot tartalmaz a kamara működéséről, lelkes tevékenységéről, hogy szükségesnek tartjuk ezeket röviden ismertetni.

Az állami beruházásokkal kapcsolatban a kamarakerületi iparosság tekintélyes megrendeléseket kapott. Így a folyó évi augusztus hónapban a cipésziparosság az iparügyi miniszterium megérő gondoskodása folytán, 12 000 pár bakancs elkészítésére kapott megbízást. Igérete van a kamarának, hogy további megrendeléseket is kapnak majd az iparosok.

A bognárok az elmúlt évben jelentékeny mennyiségű szeker elkészítésére kaptak megrendelést s azt minden tekintetben kifogástalanul el is végezték. Munkát kaplak a szígyártók is és kilátásba helyeztek, hogy nagyobb megrendelést kap az

iparosság kincstári fehérnemű készítésére is.

A kamara a kiskereskedelem helyzetén is igyekezik könnyíteni, amennyiben közbenjárása folytán sikerült a nehézségeket legyűrni és biztosítani a rizs, a só, cukor és egyéb élelmickek zavartalan ellátását.

Folytatta a kamara az iparosok gépekkel való segélyezését s 25 000 pengőre rug az az összeg, amelyet a kamarakerületi iparosok gépsegély alakjában kaptak.

Ismerteti a beszámoló a kisipar és kiskereskedelem hitellel való ellátásának ügyét, amely állandóan fokozódik és a hitelakció kerete bővül.

Még igen sok, a kamara érdekeltiségét érdeklő kérdésre terjedt ki a beszámoló, amely igazolja, hogy a kamara vezetősége hivatala magaslatán áll és teljes odaadással szolgálja az ipar és a kereskedelem érdekeit. Különösen ezekben a súlyos időkben igen fontos és elismeréseméltó ez a lelkes tevékenység.

és keretében, (a polgári iskola énektermében) emlékezik meg az északi testvérnép megrendítő harcáról. Az ünnepély során a helyi lelkész könyörgő imádságot mond a finn néperért, majd *Szeles Sándor* telekkönyvi tiszt viselő, „Suomi Finnország“ címen, *Ihrig Dénes* ig. főmérnök pedig „A finnek egyházi élete“ címen tart e óadást. A persely adományt a Magyar Evangélikus Lekész-Egyesület továbbítja a finn Vöröskereszt részére.

— A város Mohács szegényeire. A karácsonyi ünnepek alkalmából a város az iskolásgyermekek részére 1674 pengőt, a Stefánia fiókon át 150 pengőt, míg általában a város szegényei részére 3000 pengőt utalt ki. Ezen összegek mind természetben adományként kerültek kiosztásra s a Szeretleház nővérei bírálták el úgy az iskoláknál, mint egyéb ként az arra tényleg rászorulókat. A város valamennyi szereteladományra kis felírást tett „Mohács megyei város ajándéka“ címmel, hogy a város szegényei tudják azt, hogy a hivatalos város szeretetteljes gondoskodással járul hozzá a karácsonyi örömeik fokozásához.

— Balogh Iózsef kormányfőtanácsos ünnepelése. Mult hét pénteken hivatalosan adták át *Balogh József* püspökpusztai apátplébanosnak a kormányfő tanácsosi kinevezést. Az ünnepi aktusra Pécsről *Blaskovich Ivan* főispán, *Vitéz Horváth István* alispán és *Júly Endre* pécsi főszolgabíró jöttek el, míg Mohácsról *Vitéz Szőnyi Alajos* polgármester és *Horváth Miklós* járási főszolgabíró jelentek meg. *Blaskovich Ivan* üdvözölte az ünnepeket, akit a püspökpusztai tisztikar és alkalmazottak nevében *Bezugh Lajos* jószágigazgató köszöntött.

— Helyreigazítás. Lapunk mult számában a fodrászok Karácsonyi zárójával kapcsolatban nyomdahiába csuszott be. Karácsony másnapján déli 12 óráig nyitva tarthatnak a fodrászok s délután vannak zárva az üzletek.



— A Leányklub karácsonyi ünnepélye. A mohácsi Kis Szt Teréz Leányklub karácsonyi ünnepélye nagyon meleg és bensőséges volt. Hat szegény kislányt öltöztettek fel a lányok, meleg ruhát, alsóruhát, cipőt harisnyát kaptak a gyerekek 11580 pengő értékben. Azonkívül kaláccsal, cukorral és sok játékkal ajándékozták meg őket a klubisták. A gyerekek imával köszönték meg a kis Jézusnak a sok ajándékot. Ezután következett a lányok külön ünnepélye, melynek keretében kis versek, énekszámok hangzottak el, majd egymást ajándékozták meg kis tréfás szeretet csomagokkal. Volt sok nevetés, kacagás, a sok papirba csomagolt „kincsek“ láttára.

— Baranyai jegyzők közgyűlése. A Baranyavármegyei Községi és Körjegyzők Egyesülete heifőn délelőtt 10 órakor Pécsen, a vármegyei háza disztermében tartotta évi rendes közgyűlést. *Börzsöny László* dunaszekcsői főjegyző, elnök megnyitó beszédében emlekedett szavakkal emlékezett meg *Vitéz nagybányai Horváth Miklós* Budapestre történt bevonulásának 20 éves évfordulójáról. A közgyűlés napirendje során felszólaltak *Kovács Antal* tábornok, *Blaskovich Ivan* főispán, *Ollé István* várm. főjegyző és *Bognár Gyula* orszgy. képviselő.

— A város tisztviselői a szegényekért. A város tisztviselői, az irodák személyzete, valamint az üzemi alkalmazottak a város képviselőtestülete által megszavazott karácsonyi segély 3/10-át a szegények részére engedték át. Ez az összeg 244 P 24 fillért jelent s felét a testvérközség Feisőveresmart, felét pedig Mohács város szegényei kapják.

— Mansz karácsonyfa ünnepélye. A Mansz, a maga hagyományos jótékonyágának jegyében ez évben is megteríti asztalat, hogy a szeretet ünnepén megajándékozza, megvendegolja a szegény gyermekeket. A szorgalomban versengő Mansz asszonyok már hetek óta készülődnek a mindig meghatóan kedves karácsonyfa ünnepélyükre, mely az idén december 24-én délután 3 órakor lesz, az Ipartestület székházában.

— Köszönetnyilvánítás. A Mohácsi Takarékpénztár és a Délbaranyai Bank Rt. igazgatósága részéről, a külvárosi szegénysorsu tanulók felruházása céljából juttatott adományért, halás köszönetét fejezi ki az iskola tantesztülete.

— A dohányárudák karácsonyi zárójára. A dohányárudák vasárnap délután 4 óráig tartanak nyitva, Karácsony napján pedig egész nap zárva vannak.

— A finn testvérek megsegítése. A Magyar Finn Társaság felhívást intézett a magyar társadalomhoz, hogy mindenki a maga tehetségéhez képest siesen az élet-halál harcát vívó testvér finn nemzet segítségére. Mindenki tehetségéhez képest adakozzon. A Mohácsi Hírlap készségezen átveszi és továbbítja az ilyen adományokat. Befizethető közvetlenül is a 10 900 sz. postataktári csekkzámlára.

— **Mansz teadélután.** A táncos ifiátság bizonyára várva várja már Mansz szokásos Karácsony-másnapi teadélutánját, mint a családi összejövetelek első fecskejét. Ifiátság türelem, a Mansz már nagyban készülődik a Karácsony másnapi teadélutánra, amely nélkül már el nem képzelhető a karácsonyi ünnep. A tea változatosan finom lesz, a jó kedv pedig — reméljük — még a teánál is jobb.

— **Szociális Misszió Társulat karácsonyi ünnepe.** A Szociális Misszió Társulat az idén nyílt izben vendégelte meg a mohácsi társadalom legelhagyottabb lényeit, a Mohácson nevelődő lelcnc gyermekeket. A belvárosi iskolában gyülekezett össze a szép karácsonyi alá, a meghívott 65 lelcncgyermek és azok nevelő szülői, ahol a karácsonyi ének után *Tihanyi János* pápai kamarás, plébános tartott beszédet s buzdította a lelcnceket a hálaérzés ápolására. Két lelcnc csokrot nyújtott át szép szavalt kíséretében *Kuzmics Ferencné* elnöknőnek, *Jahoda Irénke* pedig a lelcncekhez szólott szép verses közzöntőben. Minden lelcnc tíz kilós papircsokós csomagban kapta bő séges karácsonyi ajándékát. A szétosztásnál segédkezett a buzgó elnöknőnek *özv. Mayer Vilmosné*, *Jahoda Józsefné*, *Schweissguth Pálné* és a belvárosi tanítónők, valamint *Mohos Józsefné*. Az ünnepélyen az egyházközséget *Schmidt Károly* elnök képviselte.

— **Szilveszterest az Iparoskörben.** A Mohácsi Iparosok Olvasóköre ezévbén is megtartja hagyományos s mindenkor hangulatos Szilveszterestjét. A rendezőség már is készül, hogy mindenki a legjobb kedvben érje el az újévtündőt. Lesz malacsorsolás és más nyemények, szépségverseny, hólabda, konfetti csata. Belépődíj ruhatári jeggyel és tombolajeggyel együtt 1 pengő. Két zenekar is lesz. Egy jazz a táncolóknak és egy ciganyzenekar az étteremben. Záróra nincs. A rendezőség külön meghívót nem bocsát ki, hanem ezuton hívja meg a körli tagokat és családjukat.

— **Megépül a sportház.** A honvédelmi kormány az új honvédelmi törvényvel kapcsolatban a város utasítást kapott, hogy a mohácsi sportpálya sportházát teljesen kiépítse s így az a jövő év folyamán elkészül.

— **Lőtereket kapnak a lelcncvétek.** A honvédelmi törvény rendelkezései értelmében a város megszerpörítja a lelcncvéteket is épít. Így a szigetben négy gyakorlóteret, a szigeteken négy gyakorlóteret, a szigeteken négy gyakorlóteret építenek.

— **Képesítéshez kötik a kereskedelmet.** Kormánykörökből származó információ szerint most már bizonyosra vehető, hogy képesítéshez kötik a kereskedelmet. A kereskedők magasabb értelmi színvonalát célozza a készülő törvényjavaslat, mert eddig pld. még csak a kötelező könyvvezetést sem lehetett elrendelni, miután igen sok kereskedő nem értett hozzá. Ezzel kapcsolatban a tanoncoktatást is átszervezik.

— **A katonaság ellen izgatott: hat hónapi fogház.** A pécsi kir. törvényszék ötös tanácsa az elmúlt héten tárgyalta *Alabert János* 50 éves mohácsi napszámos ügyét, akit katonaság elleni izgatás vétségével vádoltak. *Alabert* ez év július hó 19-én „megsajnálta“ a munkaszolgálatra bevonultatást, azonban olyképen, hogy kíméletlen és magyar emberhez nem méltó szavakkal emlékezett meg a magyar katonaságról s az ellen izgatott. *Alabert* a tárgyaláson tagadott, megpróbálta másképen magyarázni szavait, azonban a tanúk egyöntetűen ellene vallottak. A bíróság bűnösnek mondta ki s ezért hat hónapi fogházra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

— **A közalkalmazottak karácsonyi ajándéka.** A kormány kedves karácsonyi ajándékkal szerzett örömet a magyar közalkalmazotti karnak. Nemcsak a tisztviselők, hanem a társadalom legszélesebb köréből, már régen kérték a kormányt, hogy a csökentett illetményeket adja vissza a közalkalmazottaknak, mert azok az illetmények lefaragásával vásárló képességük jórészt elvesztették. A kormány most rendeletet adott ki, amelyben a három illetménycsökkentő rendelet közül a második és harmadik fizetés leszállítás azon intézkedéseit, amely az aktív köztisztviselők és egyéb alkalmazottak fizetését, havibérét, stb. 2—10 % al szállította le, 1940. január 1-i hatállyal megszünteti. A rendelet ezen túlmenően felemeli mindazon kis fizetésű tisztviselők illetményét, akiknél a fentemlített két rendelet egyáltalában nem, vagy 50 % nál kisebb mértékben csökkentette le a fizetéseket. Így a kisebb fizetésű tisztviselők nagy rétege visszakapja a csökkentés előtti teljes javadalmazását. A nyugdíjasok, özvegyek és árvák részére pedig ugyancsak január elseji hatállyal 2 % os emelést állapítottak meg. Vonatkoznak a rendelkezések a tisztviselők mellett járandóságaira is. A rendelet hatálya kiterjed a városi, megyei és községi alkalmazottakra is és felhatalmazza a törvényhatóságok vezetőit, hogy saját hatáskörükben rendezzék az illetményeket.

— **Az ünnepeken megalakul a borértékesítő szövetkezet.** Megirtuk, hogy a mohácsi szőlősgazdák borértékesítő és anyagbeszerző szövetkezet alakítását határozták el. Az előkészítő munkálatok már annyira előhaladtak stádiumában vannak, hogy az ünnepek alatt megirtja a szövetkezet hivatalosan is alakuló közgyűlést. A napot az eddigi aláírókkal körözöven közlik. Az alapítók ezuton is felhívják, de a megalakulás után külön is felhívást küldenek minden egyes mohácsi bortermelő-

hoz, hogy lehetőleg teljes számban jelentkezzenek tagul a szövetkezetbe. A szövetkezet csak akkor tudja teljes mértékben betölteni hivatását, ha abban az összes érdekeltek találkoznak s vállvetve dolgoznak közös érdekeikért.

— **Mulatságok a Kat. Legényegyletben.** A Kat. Legényegylet Karácsony másnapján tartja hagyományos advent utáni nagybálját. Kezdeté este fél 9 órakor. — Szilveszterkor a Kat. Legényegylet ifjusága is beáll az újévtündőt várók szórakozó táborába és kedélyes Szilveszteresttel bucsuzik az elmúlt esztendőből. Malacsorsolás, szepentín és konfetti csata, stb. tarkítják az estet, amelyre az egyesület tagjait és pártolóit szívesen várják.

— **Jóváhagyták a pótköltségvetést.** A belügyminiszterium a város legutóbbi közgyűlésén tárgyalta pótköltségvetést jóváhagyta s így az azzal megszavazott karácsonyi segélyt már ki is fizették.

— **Méltosbuzták.** Szerdán éjszaka egy társaság mulatoott a Márton féle vendéglőben. A másik asztaltól *Alabert Mihály* cipészsegéd több izben megjegyzéseket tett, mire a társaság egyik tagja *Berki László* rászólt, hogy hagyja őket békén. *Alabert* minden szó nélkül elővette zseb-kését és *Berki* mellébe szurt. A sérülés nem súlyos. Az eljárás megindult.

— **Naptári dátumra kezdődött az idei tél.** Az idei enyhe tél, eddig tulajdonképpen nem is volt tél. Kődös, nyirkos, esős idő uralkodott heteken át. Később jött a hó is, más évekhez viszonyítva, de ez is hamarosan elolvadt. Az első téli nap december hó 21-én, a tél hivatalos kezdő napján volt. Ha a hőmérő városunkban nem is szállt a fagypontra alá, az enyhe időhöz szokott emberek mégis megboronganak. Másnap még keményebben fogta meg a téli s mire a Karácsony napja megérkezik, talán a kemény talajra hó is jut. hogy aztán fehér legyen a Karácsony.

— **A mezőgazdasági szakoktatás új utjai.** A miniszterelnök az új földbirtokpolitikai törvényvel kapcsolatban nyilatkozott s kijelentette, hogy a mezőgazdasági szakoktatás útján kívánja biztosítani a magyar mezőgazdasági termelés minőségi és mennyiségi eredményességét, a szakoktatásnak ilyen irányba való allításával. A kormány egyébként a mezőgazdasági termelés minden ágát átfogó nagyszabású törvényjavaslaton dolgozik, amelynek egyik igen fontos célja, hogy a különböző termelési ágak egyensúlyban maradjanak.

— **Rendeleettel szabályozták a szekerfuvarozást.** A hivatalos lapban kormányrendelet jelent meg, amely szabalyozza a szekerfuvarozását. A rendelet célja az, hogy az országutakról eltűnjenek a rozoga, agyonterhelte kocsik, amelyek megakaszlják a rendes árufuvarozást. A hatóságok csak teljesen megbízható vállalkozóknak adhatnak ki szekerfuvarozásra engedélyt. A gazdák bérfuvarozását a rendelet nem érinti.

— **Egységes kenyértípusok lesznek.** A kormány a napokban rendeletet bocsát ki, amely a buza őrléséről, valamint egységes kenyértípusok bevezetéséről intézkedik. A rendelet értelmében háromféle kenyértípus lesz: 1. Az egységes buzalisztból készült kenyér, amelynek kiőrlési arányát a rendelet szabalyozni fogja. 2. Az egységes őrlésű buzalisztnek a fehér rozsliszttel 85:15 százalékos arányú keveréséből készült rozskenyér. 3. A fehér rozslisztnak a rozskenyérliszttel való 50 százalékos keveréséből készülő kenyér. Az őrlésre vonatkozó rendelet hatálya 1940. január 1-én, míg az egységes kenyérről vonatkozó rendelet február 1-én lép hatályba.

— **Postai közlemény.** Folyó év végével érvényüket veszítik az 50 % os feláru „Magyar a magyarért“, „Debreceni Református Kollégium“ és az „I. Cserkészleány Világtáborozás“ postabélyegek.

— **Fontos rendelet a sertés-hízlalásról.** A budapesti sertésvásárra az utóbbi időben oly nagy volt a felhajtás, amely vélszélyeztetni látszott az értékesítés nyugodt menetét. A kormány ezért rendeletet adott ki, amelynek értelmében 1940. január 22-től kezdve a 150 kg. nál súlyosabb sertés után 10 P, a 170 kg. nál súlyosabb után 14 P támogatást ad a gazdáknak. Intézkedés történt még, hogy a 160 kg. nál súlyosabb, kisgazdák által hízlalt, valamint a hízlalóra való tekintet nélkül, 180 kg. nál súlyosabb, Németországba kiszállításra kerülő sertések után kilogrammonként 3 fillérrel magasabb ár biztosíttassék. A kormány ettől az intézkedéstől a hízlalás rentabilisabbá tételét várja.

— **A hegyközség gyűlése.** Január hó 6-án, délelőtt 11 órakor, a városi háza közgyűlési termében közgyűlést tart a hegyközség. Határozatképtelenség esetén január 7-én, ugyanezen időben tartják meg. A közgyűlés megválasztja új elnökét és egy választmányi tagot megbiz annak helyettesítésével, valamint betölt egy megüresedett választmányi tagsági helyet.

— **Megnyílt a népkonyha.** A Horthy Miklós ut és a Tomori utca sarkán levő Schmidt házában, folyó hó 15-én megnyílt a népkonyha. A népkonyhat, amely a szegény iskolásgyermekeknek és az arra szorult felnőtteknek nyújt meleg ebédet, az idén is a Szeretetház nővérei vezetik. A népkonyha anyagi fentartása a város inszegalapjából történik.

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint 1939. évi dec hó 15-től, 1939. évi december hó 22-ig.**

Születések: Mihálovics Mária, Hermann Erzsébet Rózsa Edit, Márimcs István.

Házasságkötések: Pálcs Ferenc és Kovácsécs Katalin, Balog György és Mihálovics Julianna.

Hálatozások: Kolompár István 63 éves. Lakla Ignácné 60 éves, özv. Kaitz Balintné 79 éves, Dobszai Ilona 18 éves, éves, Schwarcz Dávidné 74 éves, Harci János 49 éves, özv. Hohman Józsefné 80 éves.

— Szerencsétlenség Liptódon. Majdnem végzetessé vált szerencsétlenség történt Liptódon. Fáy György 19 éves legény látogatába ment Böhöm Fülöp gazdálkodó házába. Beszélgetés közben Böhömék elmondták, hogy van nekik egy pisztolyuk. A fiatal ember kérésére meg is mutatták, előbb azonban Böhöm kiszedte a golyókat. A revolver ezután a legény kezébe került, aki csatoltatni kezdte a ravaszt, közben egyszer eldördült a pisztoly s a golyó átfurta a közelben volt 15 éves Böhöm Katalin arcát. A „László“ kórházba szállították, ahol megállapították, hogy a sérülés nem veszélyes s 20 nap alatt meggyógyul. A csendőrség megindította az eljárást gondatlanság miatt Fáy György és Böhöm Fülöp ellen.

— A Rákóczi utca és környéke kérelme. A Rákóczi utca az utóbbi hetek esős napjaiban víz és sártengerben uszott. Az utca keleti oldalán olyan hepehupás a gyalogjáró, hogy csak nagy elővigyázattal lehet kikerülni a megbotlást és így az elcsúszást. A másik oldal ott jobb, ahol nincs köves gyalogjáró. Ott ugyanis csak sár van s ha eléggé vigyáznak a járókelők, nem igen esnek el s ha igen, akkor puhára esnek. Ugyancsak nincs járdája egyik oldalán sem a Rókus utca ide betorkoló végének. Ezeknek az utcáknak a lakói türelmes emberek s ezáltal is igen szerényen kéri, hogy legalább is salakot, vagy sódert kapjanak oda, ahol nincs gyalogjáró, megjegyzi azonban, hogy most már feltétlenül szükséges lenne ide is rendes gyalogjárót építeni.

— Hozzászólás a menetrendhez. Lapunkban megemlékeztünk Mohács nehéz helyzetéről a jelenlegi menetrenddel kapcsolatban. Több helyről kapunk hozzászólást s valamennyi sürgeti ennek, a város életét megbéklyító helyzetnek, mielőbbi megszüntetését. A város új polgármestere, Vitéz Szőnyi Alajos figyelmébe ajánlják s kéri, hogy járjon el illetékes helyen ebben az ügyben. Így főképpen kéri, hogy a fővárosi posta folytonos elmaradása megszűnjön, a reggeli vonat valamivel korábban induljon és érkezzen be Pécsre és megszűnjön az esti hosszú utazás. Ennyi idő alatt majdnem Budapestre lehet eljutni, amennyit Pécsről Mohácsig kell utazni. Bizonyára szívesen támogatja Mohács város törekvéseit Pécs városa is, amelynek érdeke, hogy jó menetrendje legyen Mohácsnak, mert innen igen sokan fordulnak ott meg és mozdítják elő Pécs idegenforgalmát.

— A munkások felmondása. A magyar ipari munkások memorandumot adtak be az iparügyi miniszterhez, hogy legalább egyheti felmondás járjon munkaadóiktól. Nem helyes és antiszociális az eddigi gyakorlat, hogy a szombati bérkifizetés után egyszerűen kiadták a munkakönyvet s már hétfőn nem állhatott munkába a munkás.

— Az uszályraktárba esett. Németh László rakodó munkás éjszaka a „Sajó“ gőzösről a mellette levő uszályra ment át. Az uszály világitásától, amely a szemébe világított, nem vette észre, hogy a raktárajtó nyitva van s beleesett. Jobb kezét könyöktáján eltörte.

— Baleset a börgyárban. Füredi István az Alt Börgyár rt. munkása a gyári épület második emeletén levő szárítóteremben a bőrtöket akasztotta fel. Háttal az ajtónyílásnak dolgozott. Munkaközben hátralepett s az ajtónyíláson át az első emeletre esett le. Belső zúzódásokat szenvedett. Az eljárás megindult annak megállapítására terhel-e valakit felelősség a balesetért.

— Megkerült kerékpár. Megírtuk, hogy Siklósi János tűzoltó kerékpárját ismeretlen tettes ellopta. Néhány napra rá az udvari csendőrség telefonon jelentette a mohácsi rendőrkapitányságnak, hogy az udvari határban, egy szalmakazalhoz támasztva egy kerékpárt találtak. Megállapítást nyert, hogy a kerékpár azonos Siklósi ellopott kerékpárjával. A tolvajt tovább nyomozzák.

— Ellopott és megkerült kerékpár. Ránics Béla kereskedő segéd feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Rapp féle borbélyüzlet előtt hagyott kerékpárját valaki ellopta. Másnap reggel Henzler Lajos börgyári munkás visszahozta lakására a kerékpárt azzal, hogy azt a Tisza István utca egyik közében találta. A kerékpár átvételekor Ránics megállapította, hogy a dinamót a tolvaj leszerelte s magának tartotta meg. A nyomozás megindult.

SPORT.

Pécsi I. osztály.

1 DVAC	11 8 1 2	32:7 17
2 PBTC	11 7 3 1	21:11 17
3 ZMNTÉ	11 8 — 3	29:13 16
4 KTSE	11 7 1 3	17:13 15
5 SBTC	11 6 2 3	23:24 14
6 MSE	11 5 1 5	21:20 11
7 ZsSE	11 4 2 5	12:16 10
8 DPAC	11 4 1 6	14:13 9
9 KRAC	11 4 1 6	13:23 9
10 PEAC	11 4 1 6	18:38 9
11 NTSE	11 1 1 8	6:24 5
12 PAC*	11 — 11	0:9 —

*Visszalépett.

Kaposvári II. osztály.

1 BIOC	5 4 — 1	12:5 8
2 NVTE	5 4 — 1	24:14 8
3 MISE	5 4 — 1	11:9 8
4 ZMNTÉ II	5 2 — 4	1:11 4
5 DVSE II	5 1 — 5	1:9 2
6 KRAC II	5 — 5	5:18 —

SPORTHIREK.

A Pécsi VSK az NBB dunántúli csoportjában utolsó előtti helyen végzett, tehát gyengébben szerepelt, mint az elmúlt évben a DVAC.

Az MLSz miniszteri biztosa felhívta az alszövetségek ügyvezetőit, hassanak oda, hogy az alszövetségi bajnokságban résztvevő egyesületek előkészületeket tegyék, a téli tornatermi edzések elvégzésére. A szövetség által, rendelkezésükre bocsajtható óraterv felhasználásá-

val, még a legszegényebb egyesület is hasson oda, hogy a téli folyamán játékosai tornatermi edzésekkel készüljenek a tavaszi idényre.

Az OTT és az MLSz miniszteri biztosa együttes erővel igyekszik a magyar labdarugóifjúságot megsegíteni, aminek kézzelfogható bizonyítéka az is, hogy mintegy 36 egyesületnek adnak ifjúsági labdarugófelszerelést.

Hóman Bálint kultuszminiszter labdarugó vándordíjat alapított az ország valamennyi középiskolája számára, amely vándordíj minden tavasszal kuparendszer szerint kerül eldöntésre. Együttal körrendeletben hangsúlyozza a labdarugás nagy jelentőségét az ifjúság nevelésében.

Felelősszerkesztő:

BÁN ANDRÁS

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR

Piaci árak: a szerdai heti piacon:

Uj buza	— —	20.70 P
Uj zab	— —	17 — P
Uj rozs	— —	14.80 P
Uj Árpa	— —	17.20 P
Tengeri m. uj	— —	16.20 P
Csővestengeri	— —	12.50 P
Bab	— —	30 — P

Privát vágást vállal

Bárócz István hentes mester
Perényi utca 43.

Eladó az előhegyen 600 n.-ől szőlő, présház, teljes felszerelés.

Küllösi Sándor.

Lefölözött tej és takarmány túró

kapható

a Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezeténél.

Ha bérautóra van

szüksége jutányo-

s a n s z á l l i t

BÉREGI ANDRÁS

Kossuth Lajos u. 56

Telefón 210. sz.

3790—1939. sz.

Mészárszék-árverés.

Hercegszabar község
mészárszékét

1939. december 28-án délután 2 órakor a községi irodában tartandó nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbeadja.

Bánatpénz 50 pengő, kikiáltási ár 150 pengő.

Részletes feltételek a kölkedi körjegyzőnél Mohácscon megtudhatók.

Hercegszabar, 1939. dec. 16.

Községi elüljáróság.

A mohácsi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

9942/1939. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Horváth Lajos ügyvéd által képviselt Schäffer Alajos végrehajthatónak Lambert András és neje Werner Anna végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság elrendeli a végrehajtási árverést 260 P tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a Németbóly és Versend községben fekvő, s a németbólyi 1154 sz. betétben A. +. 1 sorsz. alatt 2427 2/b hrsz. 112 négyyszögölnyi szántó és házra 1200 pengő, a Versend községben az u. o. 2188. sz. betétben A. +. 1 sorsz. a. 2103/2 hrsz. 332 négyyszögölnyi szántóra 228 pengő kikiáltási árban és az összes ingatlanok fele részére a C 5. 1. sorsz. alatt 3241/1929 sz. végzéssel Lambert András javára bekebelezett életfogytiglani haszonélvezeti jogra aképen, hogy amennyiben nevezett szolgalmijogot rangsorban megelőző tehertertelek kielégítésére a németbólyi 1154. sz. betétbeni ingatlanokra vonatkozólag 1198 pengő 65 fillér, míg a versendi 2188. sz. betétre vonatkozólag 702 pengő 11 fillér szükséges legkisebb vételár összegbe nem folya, az árverés meg-hiusul és tüstént nevezett szolgalmijog nélkül kerülnek árverés alá.

Az árverést

1940. évi január hó 5. napján
délután 3 órakor

Németbóly község-házánál és

ugyanaz nap d. u. fél 6 órakor

Versend község-házánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő házingatlan a kikiáltási ár felénél, a többi kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az 5610/1931. M. E. sz. rendelet 27. §-a alapján a legkisebb vételárát a németbólyi 1159 sz. betétbeni ingatlanok tekintetében özv. Werner Konrádnéval szemben 924 23 pengő, Schäffer Alajossal szemben 982 53 pengő, Ferkoff Mihály és Weiller és Lévai cég és a N bolyi Kölcsonös Segélyző Egylet legkisebb vételár nélkül árverezhet, — a versendi 2188 sz. betétbeni ingatlanok tekintetében a legkisebb vételárát a Németbólyi Kölcsonös Segélyző Egylettel szemben 262 pengő 69 fillérben, dr. Horváth Lajossal szemben 53 pengő után 427 69 pengőben, Schäffer Alajossal szemben 485 99 pengőben, a 150 pengő után dr. Horváth Lajossal szemben a németbólyi ingatlanok tekintetében 1268 53 pengőben a versendivel szemben 771 99 pengőben állapítja meg.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 % a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1939. évi szeptember hó 13. napján.

Dr. Hádler sk. kir. jbró.

A kiadmány hitelül:
Dárdai Ferenc
kiadó.

Arany beváltás

Ezüst beváltás

FIGYELEM!

Órát, arany-ezüst ékszert a legolcsóbban vehet.
TÖRT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el

PÁNCSITSNÁL**Mohács Ujváros háza.**

Javitást, vésést gyorsan és olcsón személyesen készítenek.
Ugyanott a világhírű **Tungsram égő, osillár, rádió** és **villanyszerelési** anyag kaphatók.

**A LEGALKALMASABB
KARÁCSONYI
AJÁNDÉKTÁRGYAK**

nagy választékban **MIHOLEK JÓZSEF** cégnél
Szentháromság utca 7. — Telefón: 200.

Nagy karácsonyi vásár!

A
leg-
szebb
karácsonyi
ajándékok:
képeskönyvek, mese
és ifjúsági könyvek, fény-
kép albumok, emlékkönyvek, ki-
festőkönyvek, festőszerek és társasjá-
tékok nagy választékban. Imakönyvek és
rózsafüzérek minden árban. **Levélpapírok** do-
bozban és blockban, minden színben és minőség-
ben. Legcélszerűbb ajándék a **töltőtoll**, mely 1 P-től fel-
felé minden árban és kivitelben kapható. Iróaljzat nagy válasz-
tékban. Magyar és külföldi **regény ujdonságok** és sorozatok kaphatók!

FRIDRICH OSZKÁR

könyv- papir- és zeneműkereskedésében.